PCSI 2 - CPGE Casablanca

Série 8 : Fonctions Usuelles

Vendredi le 19 Décembre 2003

Exercice 1:

Enoncer et démontrer la formule de Machin :

Exercice 2:

Soient a, b sont deux nombres réels.Résoudre :

N { ch () 4 ch (y) =
sh(x) + sh(y) =
N { ch (z) + sh (y ):
sh(z) 4+ ch(y) =
3. 2arcsin (z) = arcsin(Qmm) .
4. arctan(%) + arctan(cotan®(z)) = ® — arctan(cotan(a)) ot a €]0, 7[.
5. Ash(z) — xz(ch(z)ch(a) —1) =0 ot a € R*" X\ € RT
6. arctan(3) + arctan(3) = arctan(z)
7. 2arctan(2) — arctan(3) = arctan(z)
8. arccos(sin(x)) + arcsin(cos(x)) =1
9. arcsin (1) = arcsin(Z) + arcsm(x)

1
10. arctan(2z) + arctan(z) =

11. arcsin(x) 4+ arcsin(2x) = arccos(:c) + arccos(2x)

Exercice 3:

Déterminer les couples (z,y) € R? tel que :arcsin(sin(z)) + arccos(cos(y)) =z +y .

Exercice 4:

Etudier les variations des fonctions definies par :

1. f:xz — arccos (sin (2x — %)) .

2. frx— arctan( i_:ﬁgi;) .

Exercice 5:

Déterminer les points d’inflexion (ot f”change de signe) de f : x — a®" discuter leurs

existence et chercher leur lieu quand a varie dans RY .

Exercice 6:



Montrer que V(x,y) €] — Z, %[ on a : Arctan(z) + Arctan(y) = Arctan ( xﬂ/y

272 1—x>+p7r

ol p est un entier & déterminer en discutant sur les signes .

Exercice 7:

On consideére la fonction : f(x) = ch (%g:f) .

1. Etudier la fonction f et tracer sa courbe représentative.

2. La courbe coupe I'asymptote parallele a ’axe des abscisses en un point A, calculer 1’abscisse

de A.
Exercice 8:
2
Simplifier les expressions suivantes : In ( iizgg) ; ii;ﬁg; .
Exercice 9:

Soit z €]0,1]. On pose y = arccos(x) .
1. Exprimer en fonction de x : cos(y), sin(y), tan(y).
2. En déduire que arccos(z) = arctan(ivl;ﬁ).

3. Si x =0, quelle est la valeur de arccos(z) ?.

Exercice 10:

On consideére la fonction :f(z) = arcsin (ﬁ%) — 2arctan(x).
1. Quel est ’ensemble de définition de f .Calculer f’ .
2. En déduire une expression simple de f sur des intervalles & choisir.

3. Dessiner la représentation graphique de f.

Exercice 11:

Soit la fonction y = sin(nArcsinz). Montrer que Vn € N:  (1—22)y” —xy/ +n’y =0

Exercice 12:
1. Soit (a,b) € R?: cos(a) cos(b) # 0 . Montrer que : tan(a) + tan(b) = % .
2. Résoudre les équations suivantes :

tan(x) = tan(2z); tan(x) = — tan(2z); tan(2z) = tan(g)

Exercice 13:
On sait que Vz € R : cos?(z) +sin?(x) = 1, résoudre I'équation : cos™(x) +sin”(z) = 1
pour n > 3 .21¢¢ Olympiades : USA-19992
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